



上海年夜饭预订火爆

1月7日,上海一家饭店打出了预订半成品年夜饭的菜单。春节临近,上海各大品牌饭店的年夜饭预订已基本满额,半成品年夜饭的预订也非常火爆。省时省力又可以在家感受温馨团圆气氛的半成品年夜饭,越来越受到市民喜爱。据上海市餐饮行业协会的统计,今年上海半成品年夜饭的销量将比去年增加约两成。

新华社记者 刘颖 摄

体检结果显示

汶川大熊猫身体健康

新华社昆明1月7日专电(记者 李倩)记者7日从云南野生动物园获悉,三只来自四川汶川地震灾区的大熊猫宝宝接受体检后,20个体检项目结果均显示正常,表明它们身体健康,发育良好。

据云南野生动物园动物管理部经理李有龙介绍,5日,该园为三只来自四川汶川地震灾区的大熊猫宝宝思

嘉、美茜和芊芊进行了一次体检,体检项目包括采血及常规身体检查。抽取的血样,一份送往卧龙中国保护大熊猫研究中心供信息采集和研究用,一份则送往医院进行数据检测。

当天,三只大熊猫宝宝的血样送到医院后,医院进行了加急检测,不久后便得出相关数据。云南野生动物园医务人员拿到检测数据后

也进行了认真分析,在血常规的红细胞、白细胞、血红蛋白、淋巴细胞等18项检测中,所有项目结果均达到正常指标;在生化的检测数据中,肝功能、肾功能也显示正常。

送往卧龙中国保护大熊猫研究中心的血样,经云南野生动物园、检验检疫部门和昆明机场等共同努力,只用了3个多小时,在血液处

于冰冻状态下就送到了卧龙,血样保存正常。

思嘉、美茜和芊芊年仅两岁,均为雌性。四川汶川发生地震后,它们于2008年6月26日被接到云南进行为期两年的“休养”。

它们担负着大熊猫种群繁衍的重任,因此云南相关部门正采取多种有效措施,尽全力保障着它们的身体健康。

哈尔滨五老人煤气中毒死亡

新华社哈尔滨1月7日电(记者 高增双)1月7日下午,哈尔滨市南岗区理治街一居民家中发生煤气中毒,造成5人死亡,死者均为

60岁左右的老人。初步查明,中毒事件是其中一位居民请其余4人在自己家吃饭时,因煤气胶管脱落导致的。

有关部门提醒,城市居

民冬季使用管道燃气时要注意通风,以保持空气流通。用气完毕要同时关闭管道和灶具阀门。此外,胶管与灶具和管道的连接处应用专用

的卡具连接,建议胶管两年更换一次。对不便独立使用燃气的老人,建议安装自动切断式报警器,普通人群建议安装壁挂式的报警器。

新疆火焰山下发现清代干尸

新华社乌鲁木齐1月7日专电(李晓玲 刘健)日前,在火焰山下修建葡萄干晾房的新疆果农们发现了5具清代干尸。

5日,在毗邻著名火焰山的新疆吐鲁番地区鄯善县,5具干尸在一处河谷台地上“重见天日”。其中一具完全出土的干尸身高1.7米左右,

前额头发剃光,脑后拖着一根乌黑、细长的辫子,脸色发黄,干瘪的皮肤完好无损,上层细软的胡须清晰可见。干尸穿着深蓝色的半长棉袄,深灰色的棉裤,青色的长衫衣襟敞开着,一双干瘦的脚裸露在外。

在古墓葬现场,新疆文物考古研究所研究员吕恩国

初步鉴定后认为,这具男性干尸年龄在30岁至40岁之间,随葬所戴的帽子是典型的清朝帽子。

资料显示,清代新疆鄯善县境内曾有汉族居民或者军队生活驻扎。吐鲁番学研究院副研究员张永兵说,按照我国传统,古人十分注重官衔,通常有官职的人去世

后,会身着官服下葬,并且有一定的随葬物品。但眼前这些墓葬的主人并没有穿官服或者士兵的服装,是普通百姓的可能性比较大。

气候干燥少雨的新疆吐鲁番地区是我国著名的“热极”。这里太阳辐射强,夏季高温多风,其气候条件易于干尸的形成和保存。

首次“触网”更低龄 “汶川地震”最关注

1月6日启动的首届中国网民文化节日活动发布了一份采自8.3万有效样本的《中国网民行为调查报告》。报告表明,中国网民首次“触网”年龄呈现更加低龄化趋势。尤其是18岁以下的网民,首次“触网”年龄在10岁左右。

调查发现,中国30岁以下网民,大多在6到10

年前开始接触互联网。年纪更轻的网民群体,多数12至15岁开始“触网”。在18岁以下未成年网民中,近三分之一的人已有最长10年、最短6年的网民经历,平均“触网”年龄约10岁。不同性别之间已形成网络应用差异。女性网民对即时通讯(网聊)、电子邮件、社区和

网络购物的热情高于男性,而男性网民对网络新闻、网络影视、网上理财、网络游戏和论坛的热情高于女性。在工作单位上网的网民,每天上网时长超过8小时的高达40.3%。这表明互联网已成为部分网民工作中不可或缺的部分。

这次全国范围抽样网调

还选出了2008年受网民关注度最高的“十大事件”,分别是汶川大地震、奥运会召开、三鹿奶粉事件、春运雪灾、神七发射及太空行走、美次贷危机、股市雪崩、楼市宏观调控、长假改革、国际油价变化。以5分为满分,关注度最高为4.7分,最低为3.44分。(据《解放日报》)

山东发现百岁孪生姐妹

新华社济南1月7日专电(记者 董振国)山东省诸城市农村的一对双胞胎姐妹今年年龄达到103岁,在国内十分罕见。

这两位老人是诸城市石桥子镇人。双胞胎中的姐姐曹大乔是刘家官庄人,老人有三个儿子一个女儿,至今全家人口已过百,其中有一对双胞胎。双胞胎中的妹妹曹小乔是范家岭村人,现在已是五世同堂,全家人口也已过百。

据曹小乔58岁的孙子刘文臣介绍,他们家先后出现了

五对双胞胎,而且家族成员的寿命都比较大。虽然奶奶已是百岁老人,但在日常生活中基本不用他人照顾,平时还能出去走走,甚至能帮家里干点力所能及的活儿。

据了解,两位老人在饮食上没有什么特殊的要求,从不挑剔,而且吃饭非常有规律。两人性格开朗,与邻里之间相处和睦。姐妹在生活习惯、性格脾气等方面十分相似,逢年过节或是两位老人生日时,后代都会将她们接到一起共同祝贺。

内蒙古

杀害民警凶手被执行死刑

新华社呼和浩特1月7日电(记者 汤计)根据最高人民法院院长下达的执行死刑命令,杀害呼和浩特市民警宝力格烈士的凶手张兰同日前被该市中级人民法院押赴刑场执行死刑。

据呼和浩特市中级人民法院介绍,罪犯张兰同,50岁,呼和浩特市人,无业。2007年5月16日上午张兰同到连襟岳某某家索要自家房本未果,中午两人又因生活琐事发生争吵。当日16时许张兰同产生报复的念头,用一根擀面杖将岳某某当场打死。因为害怕事情败露,张兰同又先后将回家家中的岳某某的女儿、儿子杀害。

当岳某某的妻子王某回到家中后,张兰同用擀面杖打王某的后脑部,厮打中王某趁机打电话报警。接警后,民警立即实施抓捕,张兰同拒捕中用刀刺伤民警宝力格,宝力格经抢救无效英勇牺牲。

呼和浩特市中级人民法院审理后认为,罪犯张兰同目无法纪,非法剥夺他人生命,穷凶极恶,致3人死亡、1人轻伤,并持刀抗拒抓捕,行凶致1名公安民警死亡,其行为已经构成故意杀人罪,且犯罪手段残忍,情节恶劣,罪行极其严重。依法以故意杀人罪判处张兰同死刑,剥夺政治权利终身。

邮寄子弹到内地

香港一退休警察被判刑7年

新华社南京1月7日电(记者 石永红)香港一名退休警察因邮寄子弹到内地,日前被江苏省淮安市中级人民法院判处有期徒刑7年。

现年55岁的香港退休警察何某,平时酷爱射击运动,在家中存放了一些枪和子弹。他在网上与江苏淮安市民汪某相识后,先后3次通过EMS(邮政特快专递)途径,从香港将974发气枪子弹、67枚军用子弹、63枚军用子弹、5发空包弹、3小包火药等物品邮寄给汪某。

为躲避海关检查,何某每次都用铝箔纸包装子弹,在邮寄单上伪报物品名称,伪报收件人姓名、地址和电话。2007年8月,何某携带7发猎枪子弹准备进入内地时,在深圳罗湖口岸被现场查获,并被移交给了淮安海关调查处理。

淮安市中院审理后认为,何某走私弹药主观上出于与网友共同研究的目的,走私弹药没有流入社会造成实际危害后果,酌情从轻对何某一审判处有期徒刑7年,并处罚金3000元。目前判决已生效。

北川擂禹路因雪阻断

灾区群众生活暂无大碍

新华社成都1月7日电(记者 杨迪)近日受降雪影响,汶川地震极重灾区北川县擂(鼓)禹(里)路部分路段出现冰雪路面,车辆通行困难。目前,北川县有关部门正积极施工抢通,并储备了应急物资,保障灾区群众正常生活。

据了解,禹里乡通往北川老县城的道路在“5·12”地震中严重损毁,交通部门打通擂禹路作为应急通道。目前该路段处于保通阶段,但近期由于气温下降,冒火山山顶积雪厚约10厘米,对这一路段的交通情况造成了极大影响。

据北川县副县长雷建新介绍,受降雪影响,擂禹路有近18公里路段出现冰雪路面,车辆难以通行,同时该路段还出现了两处沉降。目前,北川县已对擂禹路实行了交通管制,通行车辆必须装备防滑链。

同时,北川县交通部门已总共投入60多台(套)机械、220名人员对该路段展开施工抢通,对沉降地段打木桩进行加固,对冰雪路段化冰的地方进行换填,深挖边沟降低路水分,扩宽转弯半径,降低陡坡。

雷建新说,擂禹路预计在20日前后抢通,保证载重5吨的货车能够顺利通行。目前抢通人员正加班加点,力争使该路段提前通车。

据雷建新介绍,由于因雪阻断的路段位于高山森林区,沿途居住的群众很少,目前尚无群众遭受雪灾的报告。同时,车辆可经由另一条应急通道(坝)开(坪)路进出禹里乡。

“我们已提前在全县12个乡镇落实储备了各种应急过冬物资。短期之内,灾民的正常生活不会有问题。”雷建新说。